
 

 

1 ΣΠΗΛΙΟΣ ΤΥΡΟΠΑΝΗΣ – ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

6.  

 

 

 
7. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2 ΣΠΗΛΙΟΣ ΤΥΡΟΠΑΝΗΣ – ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

8. Να βρεθεί η ενθαλπία της αντιδρασης του C+ 2H2 → CH4 ,ΔΗ4. Δίνονται οι αντιδρασεις: 

α. C+ O2 →CO2(g) ΔΗ1 = -394 kJ/mol 

β. H2 + 1/2O2 →H2O(g) ΔΗ2 = -236 kJ/mol 

γ.  CΗ4 + 2O2 →CO2 + 2H2O(g) ΔΗ3 = -880 kJ/mol 

(Aπάντηση: 14 kJ/mol  ) 

 

9. Πιθανολογείται ότι στη στρατόσφαιρα γίνεται η αντίδραση: HO(g) + Cl2(g) → HOCl(g)+ Cl(g) (1) .Να βρεθεί η 

ΔΗ της (1) αν δίνονται: 

Cl2(g) → 2Cl(l)  , ΔΗ1=+242 kJ 

H2O(g) → 2HO(g) ,ΔΗ2=+134 kJ 

H2O2(g) + Cl2(g) → 2HOCl(g) ,ΔΗ3=-209 KJ 

(Aπάντηση:  50,5 kJ ) 

 

10. Να υπολογίσετε την ΔΗ της αντίδρασης: 3NO2(g) + H2O(l) → 2HNO3(aq) + NO(g) αν δίνονται οι τιμές ΔΗ των 

αντιδράσεων: 

2NO(g) + O2(g) → 2NO2 (g) ,                           ΔΗ1=-173 kJ 

2N2(g) + 5O2(g) + 2H2O(l) → 4HNO3(aq) ,   ΔΗ2=-255 kJ 

N2(g) + O2(g) → 2NO(g),                               ΔΗ3=+181 kJ 

(Aπάντηση:  - 49 kJ ) 

 

11. * H πρότυπη ενθαλπία καύσης αλκανίου (Α) είναι ΔΗ°1= -2936 kJ/mol, η πρότυπη ενθαλπία σχηματισμού του 

(Α) είναι ΔΗ°2= -600 kJ/mol. Να βρείτε το μοριακό τύπο του αλκανίου αν η πρότυπη ενθαλπία σχηματισμού του 

CO2 είναι ΔΗ°3= -376 kJ/mol και του Η2Ο είναι ΔΗ°4= - 276 kJ/mol.  

(Aπάντηση:  C5H12 ) 

 

12. * Θερμίτης λέγεται το μίγμα Al και Fe2O3 που χρησιμοποιείται για τη συγκόλληση των σιδηροτροχιών, καθώς η 

αντίδραση:    2Al + Fe2O3 > Al2O3 + 2Fe (1) είναι ισχυρά εξώθερμη. Αν οι ενθαλπίες σχηματισμού του Al2O3 και 

του Fe2O3 είναι αντίστοιχα ΔΗ1=-1650 kJ/mol και ΔΗ2= -830 kJ/mol σε θερμοκρασία θ: 

(α) Να υπολογίσετε την τιμή της ΔΗ της (1) στη θερμοκρασία θ. 

(β) Να υπολογίσετε το ποσό της θερμότητας που θα ελευθερωθεί κατά την αντίδραση μιας ποσότητας θερμίτη 

που περιέχει: 1000 g Fe2O3 και 270 g Al.  

(Aπάντηση:  α. 820 kJ β. 4100 kJ ) 

 

13. ∆ίνονται οι θερµοχηµικές αντιδράσεις καύσης: C(γραφίτης) + Ο2(g) →  CO2(g),   ∆Η1 = -393KJ   και 

C(διαµάντι)+ Ο2(g) →  CO2(g),   ∆Η1 = -395KJ  . Η ενθαλπία µετατροπής του C(γραφίτης) σε C(διαµάντι)είναι: 

α. ∆Η = -788 KJ                       β. ∆Η = +2 KJ                 γ. ∆Η = +788 KJ              δ. ∆Η = -2 KJ 

Nα δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 

 

14. Δίνονται οι θερμοχημικές εξισώσεις: 

C (s ) + O 2(g ) →CO 2(g )         ΔΗ1 =-400 kJ 

H 2(g ) + (1/2) O 2(g ) →Η2Ο        ΔΗ2 = -300 kJ 

C (s) + 2 H 2(g ) →CH4(g )       ΔΗ3 =- 80 kJ 

i) Να βρεθεί η μεταβολή της πρότυπης ενθαλπίας ΔH σε kJ της αντίδρασης:  CH4(g ) + 2O2(g ) →CO2(g ) + 2H2Ο 

ii) Πόσα g CO2 θα σχηματιστούν κατά την καύση 80 g CH4; 

iii) Πόσα g CH4 πρέπει να καούν για να εκλυθεί ποσό θερμότητας ίσο με 230kJ; 

Δίνονται:  Οι σχετικές ατομικές μάζες των στοιχείων: C : 12, H : 1, O : 16. 

(Aπάντηση:  α. -920 kJ ,  β. 220 g ) 

 

 

 



 

 

3 ΣΠΗΛΙΟΣ ΤΥΡΟΠΑΝΗΣ – ΠΕΡΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

15. Δίνεται η θερμοχημική εξίσωση   

Να συμπληρώσετε τη θερμοχημική εξίσωση της παρακάτω αντίδρασης σύνθεσης της αμμωνίας : 

 
(Aπάντηση:  -81 kJ ) 

 

16. Να υπολογίσετε τη μεταβολή ενθαλπίας (ΔΗ) της αντίδρασης 

 
αν γνωρίζετε τις ακόλουθες θερμοχημικές εξισώσεις: 

 

 

 
(Aπάντηση:  -133 kJ ) 

 

17. Το πυρίτιο και ο άνθρακας συνθέτουν την ένωση ανθρακοπυρίτιο (SiC),  η οποία έχει πολλές εφαρμογές λόγω της 

μεγάλης σκληρότητάς της. Το ανθρακοπυρίτιο εμφανίζεται σε δύο αλλοτροπικές μορφές την α και την Να 

υπολογίσετε την ενθαλπίας παραγωγής του ανθρακοπυριτίου  αν γνωρίζετε τις 

παρακάτω θερμοχημικές εξισώσεις: 

 

 
(Aπάντηση:  -73,2 kJ ) 

 

18. Να υπολογίσετε τη μεταβολή ενθαλπίας της αντίδρασης: αν δίνονται οι 

ενθαλπίες των παρακάτω αντιδράσεων 

 

 

 

 
(Aπάντηση:  -145 kJ ) 

 

19. Δίνονται οι θερμοχημικές εξισώσεις: 

 

 

 
Να υπολογίσετε τη μεταβολή ενθαλπίας της αντίδρασης  

 
(Aπάντηση:  -137 kJ ) 

 

 


